BASIT MAKINELER Test - 1
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Basit makineler ile ilgili asagidaki ifadelerden Bir kaldiragta ytik kolunun kuvvet koluna oran,
hangisi yanhgtir? duzenekte elde edilen kuvvet kazancina esittir.
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A) isten kazang saglayabilirler. girhigr onemsiz esit 20N

bolmeli gubugun bir § x | wm N
B) Yoldan kazang saglayabilirier. ucuna asil 80 N agir- ! S— e —
C) Enerjiden kayba neden olabilirler. hgindaki cisim, diger T

uca uygulanan 20 N

D) Kuvvetten kazang saglayabilirler.
3 Ky G mRCIRNRLITRE luk kuvvet ile dengeleniyor.

2. Buna gore, destek cubuga hangi noktadan
konulmusgtur?

Basit makinelerin sagladig: yararlara iligkin
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G-Eh'gl' Bir kaldiragta kuvvetin yike oram yik

Jekilde verilen pense, agagidaki kolunun kuvvet koluna oranina egittir.

kaldirag sistemlerinden hangisi ile ben-

zerlik gosterir? Farkh kitlelere sahip K kiresi ile agirhg dSnem-

senmeyen ve esit bolimeli bir gubukta F kuvve-
ti ile asafidaki gibi dengeleniyor.
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Destek Kuvvet dur?
Destek :
A) 400 B) 320 C) 160 D) 80
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Asadgidaki araclardan hangisi ile cok kuvvet
uygular fakat az kuvvet elde ederiz?
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I. Edik dizlem, kuvvetten kazang saglar.
Il. Sabit makara yoldan kaybettirir.
lll. Giknkta kuvvetten kazang yoktur.

Yukarndaki bilgilerden hangileri dogru de-
gildir?
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Yukaridaki duzeneklerde aym yukil yerin-
den oynatmak igin kaldiracin ucuna uygula-
nan kuvvetlerin buylukten kuguge dogru si-
ralamasi, asagidakilerden hangisinde dog-

ru verilmigtir?
A) Fy Fy F, B) F,, Fo Fy

C) Fy Fy, Fy D) Fu Fy, Fy
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Sekildeki c¢iknk sistemi
dengededir.

160 N'luk yukin 40 N ile
dengelenmesi igin R/r
orani kac¢ olmahdir?

A) 0,25 B) 20 C) 16 D) 4
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Sekildeki yuki, yerden 4 m
£ yukan kaldirabilmek icin,

en az kac newtoniuk kuv-

vetle kac metre gekmek

gerekir? (Makaranin agirhd:
| Fh ki onemsenmiyor.) (1 kg'lik cis-
96kg . me yaklasik 10 N yer cekimi
kuvveti etki eder.)
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Kuvvet (N) Cekme miktan (m)
A) 960 4
B) 240 6
C) 480 8
D) 120 8
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Basit makinelerin bazilarn yoldan bazilarn kuv-
vetten kazang saglar.

¥ R

Yukanda sekillerde gorilen basit makineler-
den hangileri, kuvvetten kazanc saglamaz?
(Surtinmeler onemsiz, makara agiritksizdir.)

A) I, il B) I, 11, 1l
C) Yalniz Il D) I, IV
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Birbiriyle baglantih diglilerden birinin dis sayisi
digerinin 5 katidir.

Kuguk digli 20 devir yaptginda biyik digli
ka¢ devir yapar?

A) 100 B) 20 C) 5 D) 4
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l. Hareketli makara kuvvetten kaybettirir.

Il. Hareketli makara ile isten kazang saglana-
maz.

Yukaridaki bilgiler igcin asagidakilerden
hangisi sdylenebilir?

A) Yalruz | dogru
B} Yalrniz Il dogru
C) Her ikisi de dogru
D) Her ikisi de yanlis
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Esit bolmeli agirliksiz gubuklar kaldirag olarak
kullanilarak cisimler sekildeki gibi dengeleniyor.

1 2 3
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Yiik Kuwvet Kuvvet Yitk Kuvvet

Buna goére, hangilerinde kaldiraca uygula-
nan kuvvetler, yiikiin agirhgindan kaguktiir?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 3
C) 1ve3 D) 1,2ve3
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Agirhig énemsiz homojen esit béimeli gubuklarda
kurulan sistemler sekildeki gibi dengededir.

Buna gore cisimlerin agirhklan asadidakilerden
hangisi olabilir?

A B c
A1 2 4
B) 2 2 2
C) 2 4 2
D) 2 2 1
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Agirhg: dnemsenmeyen makaralardan olugan ge-
kildeki dizeneklerde, P cismi sirasiyla F, F,, Fgve
F, kuvvetleriyle dengeleniyor.

Buna gdre, bu kuvvetlerin F,, F,, F, ve F, bii-
yiikliiklerinden hangi ikisi birbirine esittir?

A) F,ile F, B) F, ile F,
C)F, ile Fy D) F, ile F,
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l. Daha az kuvvet Il.  Kuvvetin yonini
uygulayarak agir degistirmek

cisimleri yukar| gikarmak
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lll. Kuvvetten kazang V. Isten kazang
saglamak saglamak

Yukandaki sekillerde basit makinelerin kulla-
nim amaglari altina yazilmistir.

Buna gore, hangi basit makinenin kullamm
amaci yanhs verilmigtir?

A) | B) Il c) il D) IV
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Sekildeki sistemde K kasnaginin yaricapl 2 cm,
L ninki ise 1 cm dir.

K kasnagi ok yéniinde % tur donerse kasnakla-

rin goriiniimd, asagidakilerden hangisi gibi olur?
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Sekildeki sistemde K kasnag: belirtilen
yonde dondigunde; L, M ve N kasnakian
hangi yonde doner?

A)

o : .

D)

Sekildeki sistemde K disli ¢arki ok yéniinde déni-
yor.

Bu sistemle ilgili asagidakilerden hangisi sdyle-

nemez?

A) K ve L diglilerinin dénme ydnleri ve sayilar ay-
nidir.

B) L ve M diglileri ayn1 ydnde doner.

C) K ve N diglileri zit yénde déner.

D) L ve N diglileri ayni ydnde doner.
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Yukarida verilen sistemlerde sirtinmesiz ve agirhi-
g bnemsenmeyen makaralardaki yikler F,, F, ve
F; kuvvetleriyle dengededir.

Bu sistemlerin hangilerinde kuvvet kazanci ol-
mayip sadece ig kolayhg: vardir?

A) Yalniz Il B) I ve Il
C) Il ve Ml D) 1, 1l ve i
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Youtube kanalimiza abone olmayi unutmayin.
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BASIT MAKINELER TEST - 1

CEVAP ANAHTARI

Test -1
1-A 12-A
2-C 13-D
3-C 14-B
4-D 15-B
5-C 16-D
6-C 17-C
7-D 18-D
8-B 19-D
9-A 20-C
10-D | 21-D
11-C | 22-C




